### 孙春兰在河南调研时强调

# 抓早抓细抓快落实各项防控措施

新华社郑州1月11日电 中共中 央政治局委员、国务院副总理孙春兰8 日从陕西赴河南调研指导防控工作, 连日来先后到疫情较重的郑州市二七 区和中原区,许昌市禹州市,安阳市汤 阴县,深入暴发聚集性疫情的超市、工 厂、学校以及隔离场所、定点医院、封 控小区,实地了解流调溯源、社区管 控、集中隔离、患者救治、服务保障等 情况。目前,河南面临德尔塔和奥密 克戎毒株输入疫情的双重挑战,疫情 波及7个地市,重点是郑州、禹州、安 阳,三地疫情防控的形势任务不同,防 控工作处于关键时期,丝毫不能掉以 轻心。孙春兰强调,要深入贯彻习近 平总书记关于疫情防控的一系列重要 指示,落实李克强总理批示要求,坚持 全省一盘棋,科学防控,分类施策,采 取针对性更强的举措,加快筛查、流

调、隔离,尽早发现和管控风险人员,早日实现社会面"清零"。

孙春兰指出,郑州疫情总体趋稳、 防控效果开始显现,要实施差异化分 区核酸筛查,突出重点地区和人群,尽 快排查出散在的感染者和风险人员, 清除风险隐患,实现社会面"清零" 禹州疫情的社区传播风险仍然没有完 全消除,要拓宽溯源思路,开展流调 "回头看",对城中村等区域要逐户敲 门,摸清底数,压茬推进核酸检测,加 大转运隔离力度,把密接、次密接人员 都管控到位,封控区真正做到足不出 户,缩短疫情拖尾时间。要用心用情 做好封控小区群众的生活物资保障, 分类保障疫情期间群众的基本就医需 求,确保群众诉求能得到及时回应和 解决。

孙春兰强调,奥密克戎毒株传播

快、传染力强,对安阳现有的防控措施是个考验,各项举措落实得快才能跑赢病毒。要进一步提高核酸检测、流调排查的效率,采取严格的社会面管控措施,尽快阻断传播途径,严防疫情外溢扩散。隔离点的管理服务要到

位,加强隔离人员的心理抚慰和低年级学生的照护。奥密克戎毒株感染者临床症状以上呼吸道感染为主,要抓紧准备专门的收治医院,调派国家医学专家,加强临床救治和研究,总结救治经验,完善诊治方案。

### 河南禹州本轮疫情 共累计报告确诊病例 234 例

新华社郑州1月11日电 (记者 刘怀丕)记者从河南省许昌市新冠肺炎 疫情防控新闻发布会上获悉,截至1月 10日24时,许昌禹州市本轮疫情共累计 报告确诊病例234例,目前已全部闭环 转运至省定点医院救治。在234例确诊

病例中,临床普通型34例,轻型200例。

据介绍,禹州市组建了150个流调组,采取"大数据+网格化"手段,全力开展流调溯源。截至1月11日12时,禹州市本轮疫情共排查密接者5742人,次密接者5124人。

## 天津本轮疫情 已报告阳性感染者 97 例

综合新华社天津1月11日电 (记者 梁姊 张建新)11日,在天津市疫情防控第165场新闻发布会上,天津市疾病预防控制中心主任、天津市卫生健康委副主任韩金艳介绍,截至11日12时,天津市共报告阳性感染者97例,其中本土新冠肺炎确诊病例49例,本土新冠病毒无症状感染者15例,其他33例初筛阳性感染者待临床专家组进一步核验后进行通报。其中,津南区90例,西青区3例,河西区3例,滨海新区1

例。截至目前,本土新冠病毒无症状感 染者均未转为新冠肺炎确诊病例。

目前本起疫情感染来源尚未查 明。

11日18时起,天津市津南区辛庄镇林锦花园、林绣花园,咸水沽镇丰达园划定为高风险地区。

天津市第一轮全员核酸筛查于1月9日7时开始,共采样11912280人,已出结果7892591人,检出阳性77例,相关检测工作正在进行中。



天津市津南区物美超市工作人员准备为封控区、管控区内的居民运送生活物资(资料照片)。 新华社发

# "电话发我!"深圳防疫还有这些事儿

□新华社记者 孙飞 王丰

"电话发我!"孕妇要住院急需核酸报告,"深圳卫健委"官微"霸气"回应冲上热搜,受到网民点赞。

截至11日10时,深圳新增4例新冠肺炎阳性感染者。在这轮疫情防控中,除了"电话发我",深圳还有这些事儿。

### 快速核酸让你安心

1月7日早上,不少深圳市民一觉醒来,被手机中的疫情信息刷屏。当 天深圳新增2例新冠肺炎确诊病例。

但比信息来得更快的,是楼下大 清早就搭好的核酸检测点。

7日凌晨,感染者居住的区域就被紧急封锁。与此同时,白衣战士迅速赶到重点小区,核酸检测物资等也紧急调往现场。"凌晨3点多,我们就做好了采集核酸的准备。"一位从宝安赶往龙岗支援的医护工作者说。

"还没睡醒就被居委会通知下楼验核酸,差点以为是梦。"一位龙岗布吉街道的居民说。为快速保障人员力量,龙岗设立了10个工作组、12个工作专班,投入4300多名医护人员参与核酸采集工作。

※ 深圳卫健委 > ・・・・

精选留言

写留言

□ 7625

昨晚9点在龙华中心医院做的核酸,产妇等
着住院要核酸证明才能入住,什么时候能
出结果啊? 12小时了。 □ 4968
医院预约做的核酸,不是大规模免费筛
查做的,能不能优先安排,因为真的挺
急。
□ 4.6万

1月8日"深圳卫健委"官微"霸气" 回应网友留言。

电话发我。

截至10日下午,深圳核酸筛查累 计完成采样2218.78万人次。

### 24小时热线帮你解决困难

"我父亲身患癌症,昨天去医院检查,现在小区被管控了,明天我父亲还要去广州做手术,现在回家还能出来吗?该怎么办?"

1月9日下午,布吉街道党群服务

热线工作人员陈超华,接到罗岗社区 封控管控区居民钟先生来电后,立即 向封控管控区现场指挥部汇报情况, 调配专门隔离车辆去龙岗中心医院接 钟先生和家人,并直接送去广州等待 手术。

在龙岗布吉街道封控管控区现场 指挥部,6台电话不断响起,这是龙岗 区为了解决疫情封控管控区内群众的 诉求设置的党群服务热线,工作人员 24小时值守。在1月9日晚上,接听热 线714个,即时解答问题481个,处理 或转其他部门协助解决群众问题233 个.

布吉街道组织委员高磊说,"热线"之外,工作人员始终"在线",封控区、管控区实行"包楼制",在一线的工作人员遇到群众现场求助,直接通过工作微信群反馈,群里有街道、社区、医院等各单位负责人,第一时间协助解决问题,不让群众提出的问题过夜。

### 诙谐式抗疫科普深入人心

"我怕来布吉,我要抱着你,直到发现你的喉咙,有了干咳的痕迹"……在疫情防控中,一些"谐音梗"的科普方式,既在紧张的抗疫局势下让人稍微放松了心情,又让人在不自觉"哼唱"

中增强了抗疫防疫的意识。 幽默的背后,是疫情防控传播手

段的创新、话语方式的转换。此前,在深圳市盐田区东和社区的疫苗宣传标语"我们一起打疫苗,一起苗苗苗苗苗"就曾冲上热搜,在社交平台"刷屏",不少网民直呼"自带BGM""洗脑""越哼越上头"。

### 官微霸气背后是温暖关怀

近几日,源自深圳抗疫的"电话发 我"热词,受到不少网民点赞。

1月8日10时57分,在"深圳卫健委"的微信公众号推文下,一位网友留言,引起工作人员的关注。这位网友说:"昨晚9点在龙华中心医院做的核酸,产妇等着住院要核酸证明才能人住,什么时候能出结果啊?12小时了。"情况紧急,仅仅6分钟后,"深圳卫健委"就回应四个字"电话发我"。

"服务型政府的要求就是服务民 众,当时只是想着尽快帮助市民解决 问题。"深圳市卫健委宣教处处长王 岭说,她在微信后台看到留言后做了 回复,收到孕妇丈夫的电话信息,她 马上联系了龙华中心医院,解决了问 题。

"无论是简单明了、'霸气'十足的 '电话发我',还是让人温暖、提供便利 的细节帮助,都体现了一座城市热心 解决民之所忧的'温度'。"深圳中观研 究院院长薛占栋说。

(据新华社深圳1月11日电)

专家解读>>>

# 奥密克戎毒性是否减弱?疫苗还有效吗?

张文宏、张伯礼等专家发声

□新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

应战奥密克戎!8日24时,天津市新增2例本土病例确认为奥密克戎变异株感染。10日,河南省安阳市确认当地此前发现的2例病例为奥密克戎变异株感染,与天津疫情属同一传播链。

随着奥密克戎成为部分国家主要流行毒株,我国"外防输人"压力持续增大。奥密克戎在全球迅速扩散的同时,毒性是否有所减弱?已有疫苗效果是否依旧?未来如何更好地进行精准防控?记者对此进行梳理。

来自全球不同地区的多项研究显示,奥密克戎变异株具有传播速度快、隐匿性强的特点,但目前引发的肺炎症状相对较轻,考虑到疫苗大规模接种、部分感染地区年轻人口多等因素,目前还不能完全得出病毒毒性减弱的结论。

国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏对外表示,奥密克戎变异株在不同的国家目前表现出不同的特征,认为奥密克戎是"大号流感"的观点目前尚无科学依据。

世卫组织6日发布的数据显示,全

2022年1月12日

球新冠重症病例中,90%的患者未接种新冠疫苗。同时,越来越多研究发现,在已接种疫苗的群体中,奥密克戎引发重症的风险显得较低。

接受采访的中国疾控中心专家介绍,奥密克戎携带大量的刺突蛋白突变,可能导致其逃避疫苗免疫能力增强。不过,部分研究已发现,接种新冠疫苗或者在过去6个月内感染过新冠肺炎的人,体内仍有较多T细胞组成第二道防线,可阻击奥密克戎并保护人体免遭重症。

张文宏认为,部分国家之所以"硬

闯"这波疫情,且病死率控制在较低水平,其底气主要来自较高的新冠疫苗接种率。疫苗在新冠疫情防控中的作用是不可低估的。

国家卫健委组织中国疾控中心专家研判认为,我国"外防输入、内防反弹"防控策略对奥密克戎仍然有效。

奥密克戎来袭,张伯礼院士等相 关专家连线本土儿童病例诊疗团队及 欧美、非洲等输入病例诊疗团队,发现 与此前患者相比,奥密克戎变异株新 冠肺炎患者初期显示出较明显的外感 风寒征象,中期表现肺热症状,伴随气 阴两虚。

张伯礼表示,要做好中医诊疗方案 和康复方案的修订工作,结合季节因素 和儿童体质特点,发挥中西医结合优势, 给患者特别是儿童病患最好的医疗照 护。 (据新华社北京1月11日电) 国办印发《意见》提出15条政策措施

### 做好跨周期调节 促进外贸平稳发展

新华社北京1月11日电 近日,国 务院办公厅印发《关于做好跨周期调节 进一步稳外贸的意见》(以下简称《意 见》)。

《意见》指出,当前我国外贸面临的不确定不稳定不平衡因素增多,外贸运行基础并不牢固。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于保持经济运行在合理区间的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,进一步扩大开放,做好跨周期调节,助企纾困特别是扶持中小微外贸企业,努力保订单、稳预期,促进外贸平稳发展。

《意见》提出15条政策措施,主要内容包括:

一是加强财税金融政策支持。继续加快出口退税进度。巩固提升出口信用保险作用,加大对中小微外贸企业、出运前订单被取消风险等的保障力度。加大出口信贷支持力度,重点缓解中小微外贸企业融资难、融资贵问题。保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定,提升外贸企业汇率避险意识与能力,积极稳妥推进人民币跨境贸易结算。

二是进一步鼓励外贸新业态发展。增设一批跨境电子商务综合试验区,培育一批离岸贸易中心城市(地区)。积极利用服务贸易创新发展引导基金等,鼓励金融机构以市场运作方式加大对各类企业建设和使用海外仓的

支持,促进海外仓高质量发展。调整优化跨境电商零售进口商品清单、扩大进口类别,更好满足多元化消费需求。

三是缓解国际物流等外贸供应链压力。鼓励外贸企业与航运企业签订长期协议,组织中小微外贸企业与航运企业与航运企业进行直客对接。加强国际海运领域监管,在多双边场合呼吁共同畅通国际物流。做好大宗商品进口工作,积极保障大宗商品国内供给。加快推进贸易调整援助。提升贸易自由化便利化水平,将《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施作为稳外贸重要抓手。

四是支持重点产业重点企业。加强国家加工贸易产业园培育建设,深化东部与中西部、东北地区合作共建,加快培育认定新一批加工贸易梯度转移承接地和示范地,稳定加工贸易发展。培育一批贸易双循环企业。以合规方式对劳动密集型产品出口企业予以支持,支持各地方研究建立外贸领域用工定点定期监测机制。

《意见》要求,各地区、各有关部门要高度重视做好跨周期调节,切实支持中小微外贸企业降成本,将减税降费等措施落实到位,继续整治乱收费、乱罚款等问题。各地区要结合实际,出台针对性支持举措,认真组织实施。各有关部门要按照职责分工,加强协同、形成合力,确保各项政策措施落实到位。

### 3.95 亿辆,4.81 亿人!

公安部发布2021年全国机动车和驾驶人数据, 北京、成都、重庆汽车保有量超500万辆位列前三

据新华社北京1月11日电 (记者 任沁沁)公安部11日发布2021年全国机动车和驾驶人数据。2021年全国机动车保有量达3.95亿辆,其中汽车3.02亿辆;机动车驾驶人达4.81亿人,其中汽车驾驶人4.44亿人。新能源汽车保有量达784万辆,同比增长59.25%。

2021年全国机动车保有量3.95亿辆,比2020年增加2350万辆,增长6.32%。全国新注册登记机动车3674万辆,同比增长10.38%;新领证驾驶人2750万人,同比增长23.25%。从性别看,男性驾驶人3.19亿人,女性驾驶人1.62亿人,男女驾驶人比例为1.97:1。从年龄看,26至50岁驾驶人3.40亿人,占70.71%;51至60岁驾驶人6966万人,占14.48%。

新能源汽车保有量达784万辆,占

汽车总量的 2.60%,比 2020 年增加 292万辆,增长59.25%。其中,纯电动汽车保有量640万辆,占新能源汽车总量的81.63%。2021 年全国新注册登记新能源汽车295万辆,占新注册登记 汽车总量的11.25%,比上年增加178万辆,增长151.61%。近五年,新注册登记新能源汽车数量从2017年的65万辆到2021年的295万辆,呈高速增长态势

全国79个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加9个城市;35个城市超200万辆;20个城市超300万辆,其中北京、成都、重庆超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安超过400万辆,武汉、深圳、东莞、天津、杭州、青岛、广州、宁波、佛山、石家庄、临沂、济南、长沙等13个城市超过300万辆。

## 哈萨克斯坦总统任命新总理

宣布一揽子改革措施

新华社努尔苏升1月11日电 哈萨克斯坦总统托卡耶夫11日签署总统令,任命阿里汗·斯迈洛夫为新一任总理。斯迈洛夫曾任哈财政部副部长、统计局局长、总统助理、第一副总理兼财政部长等职务。

托卡耶夫当天还宣布了一揽子改革措施,涉及政治、安全、经济等多个领域。此外,托卡耶夫当天宣布,集体安全条约组织维和部队的任务已完成,维和部队将在两天后开始分阶段撤离,撤离过程不超过10天。

# 美国男子接受猪心脏移植手术

属全球首例 病人术后情况良好

新华社华盛顿1月10日电 (记者 谭晶晶)美国马里兰大学医学中心10日发布消息说,医学专家已为一名美国男性心脏病人成功进行了一项特殊的移植手术,将经基因改造的猪的心脏移植人其体内,属全球首例。这名男子在手术3日后情况良好。

马里兰大学医学中心说,专家此前 对这名57岁、名叫戴维·贝内特的男子 会诊后,认为他的病情不适合接受传统 的心脏移植手术,而他的心脏病病情又 非常紧急,心脏移植是挽救其生命的最 后希望,最终专家团队获得美国监管机 构紧急授权以及病患同意后,开展了这 项手术。

据介绍,这名病人在位于美国巴尔的摩的马里兰大学医学中心接受了这项手术。移植手术中使用的猪已经过基因改造,其中包括"敲除"会引起人类排异反应的基因,以及一个特定的基因

以预防移植人人体的猪心脏组织过度 成长。

该中心表示,这项移植手术首次展示了一个经过基因改造的动物心脏移植入人体后,能像人的心脏一样发挥作用,并且身体不会马上对这个动物心脏产生排异反应。

《纽约时报》的报道说,贝内特7日接受手术后,在最关键的48小时里没有发生任何异常。他目前仍需连接着医疗仪器,医生仍在密切监测贝内特身体是否出现排异反应,还为贝内特使用了一种抑制人体排异反应的试验性新药。

报道援引研究人员的话说,希望 类似这样的手术未来可以为50多万 等待肾脏或其他器官移植的美国病人 带来希望,但这类手术在广泛应用前 也需要克服很多障碍,包括人体排异 反应。

### 采矿许可证自行废止公告

采废[2022](秀山)0001号

根据《矿产资源开采登记管理办法》(国务院令第241号)第七条规定,以下 采矿许可证已自行废止,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	采矿许可证有效期
1	秀山县锦华矿业有限公司锦华石场	C500241201109713 0132964	2017年4月1日- 2019年4月1日
2	秀山县阳雀湾矿业 有限公司	C500241201101713 0103573	2017年3月3日- 2019年3月3日
重庆市秀山县规划和自然资源局 2022年1月12日			

# 光大永明人寿保险有限公司重庆市南岸支公司撤销公告

经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局批准,撤销光大永明人寿保险有限公司重庆市南岸支公司,其《经营保险业务许可证》(机构编码:000036500108,序号:0198189)自2021年12月30日起失效,任何单位或个人不得再以上述机构名义开展业务。 公司将本着保障投保人、被保险人或受益人合法权益的原则,依法

妥善处理支公司撤销后的相关善后事宜,确保后续服务工作到位。原有的人员、业务及各项工作转入光大永明人寿保险有限公司重庆分公司。 联系电话:023-86516496 特此公告 光大永明人寿保险有限公司重庆分公司

#### 保险业务机构地址变更公告 机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市黔江区支公司石会营销 服务部

机构负责人:黄雪飞 机构编码:000005500114005 原机构住所:重庆市黔江区石会镇武陵仙山路181号 现机构住所:重庆市黔江区石会镇卧龙小区珍珠兰路9号 批准日期:2002年08月23日

邮政编码:409012 联系电话:023-79222020 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法 律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业

务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期:2021年12月27日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会黔江监管分局

务部

机构负责人:尹倩

律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 发证日期:2021年12月29日

原机构住所:重庆市铜梁区福果镇福星路18号

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市铜梁区支公司福果营销服

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法

机构编码:000005500151011

发证机关:中国银行保险监督管理委员会合川监管分局

价格投诉 12358 消费者申诉举报 12315 电力投诉 95598 自来水投诉 966886 燃气投诉 67850498 电信用户申诉 12300 质监投诉 12365 交通服务热线 96096 旅游质量投诉 63866315 建筑安全文明施工投诉 63672076